

# 宿州供电公司 传承“钉钉子精神” 打造新时代职工队伍

2016年4月,在习近平总书记主持召开的知识分子、劳动模范、青年代表座谈会上,宿州供电公司职工许启金作为唯一劳模代表发言,习近平总书记高度评价肯定了许启金的“钉钉子精神”。为进一步发挥许启金的劳模示范带动作用,鼓励干部职工见贤思齐、比学赶超,宿州供电公司创新开展思政工作,对广大干部职工在政治上引领,在思想上引导,在行动上领航,促进“钉钉子精神”落地见效,着力打造一支坚强有力的职工队伍。

公司聚焦传承发扬“钉钉子精神”,构建了“四抓四强化”传承体系,着力在内涵挖掘、组织保障、阵地建设、活动载体等方面下功夫,通过讲好身边劳模典型许启金的故事,传播、传承“钉钉子精神”,建立了一套推动力强、吸引力强的思政政治教育工作模式,努力营造“学劳模、当标杆”的浓厚氛围,引导全体干部职工汲取榜样力量,争做新时代产业工人。

抓内涵挖掘,强化“钉钉子精神”感染力。与宿州市总工会联合举办专题研讨会,挖掘许启金身上“钉钉子精神”深刻内涵,即钉在岗位重实干、钉在专业干一流、钉在问题勇创新、钉住人才带团队,让职工学有目标、干有方向。

抓组织保障,强化“钉钉子精神”引领力。党委统筹推进向许启金同志学习实践活动,开发劳模资源,制作“丹心写忠诚,热血筑丰碑”“庚庆革命薪火,弘扬劳模精神”等精品党课,在公司网站上、支部微信群内,推送学习

材料。支部具体抓,开展“走启金路、树国网情”主题活动,组织职工参观启金工作室、听取启金工作报告、学习启金先进事迹,号召全体职工立足岗位建功立业,扎实开展公司青年“号、岗、队”的创建工作。党员跟着干,开展“1+N+N”的结对工程,即1个先模党员与N个党员和N个群众结对子,签订安全生产共建责任书,构建党员在安全生产工作中全面负责,非党员积极配合的工作格局,在属地“三级”护线、节假日保供电、应急抢险保供电等急难险重任务中发挥模范作用。

抓阵地建设,强化“钉钉子精神”推动力。聚焦基层党支部最前沿,打造思想教育阵地。结合各支部特点,分类制作“钉钉子精神”宣讲课件,以“劳模上党课”“劳模带头诵读党章”等形式开展思想教育,引导党员学习先模、争当先模。聚焦平台载体建设,打造精神传承阵地。确立由“树旗帜”向“重传承”转变的工作思路,持续深化“启金工作室”实体化运作,通过开设班组大讲堂、人才“群英谱”文化长廊、“技能课堂”等,将“青年创客空间”“导师带徒示范点”融入阵地建设,为职工成长成才提供载体和舞台。

抓活动载体,强化“钉钉子精神”融合力。围绕营销服务,持续优化营商环境,推行“四个一”服务模式,建立园区供电服务“一对一”联系工作机制,打造党员先行、全

面带动的供电服务质量管控先锋服务队。围绕安全生产,建立“一个党员、一个主题、一个突破”机制,做到党员肩上有责任、手里有指标,带头抓安全、保生产。围绕攻坚克难,成立以党员骨干为主体的应急抢修党员突击队,完成陇海、马井等大型工程,迅速应对“新冠肺炎疫情”“烟花台风”等大战大考。

通过构建具有宿州公司特色的“钉钉子精神”传承体系,劳模身边再出劳模,公司实现“师徒双全国劳模”的典型传承。公司先模队伍共有国家级劳动模范2人,省部级劳动模范4人,形成了“60-70-80-90”梯队人才结构。构建了启金工作室“1+7+N”的组织体系,即一个实体平台、县公司和省管产业7个分部、多个专业攻关小组,初步实现市县一体化、专业全覆盖、运转高效率。工作室现拥有发明专利100余项,发明专利88项。公司持续优化营商环境,简化电力接入工程审批政策,打通政务信息平台数据接口,实现“零证办电”“刷脸办电”。配合政府部门开展供电主体加价调查工作,接收直供电商业、居民用户3340余户,确保政策红利传到每一个电力终端客户。公司获评宿州市公用服务行业满意度第1名。(宿工 本报记者 何昊)

## 同心同向 聚焦 职工思想政治引领

### 泵站“冬检”正当时

12月19日,颍上县长林排灌站技术人员正对检修完成的1号机组水下喇叭口进行安装。目前,该县37座国有泵站抓住当前冬季水位低的有利时机,组织技术人员对所属各泵站机电设备、防洪涵闸及拦污设施进行全面检修和维护,确保设备运行稳定、安全、高效。 王林洪/摄

### 淮北市总工会 举办党史学习教育专题读书班

本报讯 日前,淮北市总工会举办党史理论中心组(扩大)学习暨党史学习教育专题读书班,市总工会班子成员、机关和事业单位全体工作人员参加。

读书班坚持自学和集中学习相结合、在线学习和实地研学相结合、专题辅导和研讨交流相结合,通过安徽干部教育在线、“学习强国”等平台,在线学习、集中学习、研讨交流,进行党史知识测试等,并集体观看《党课开讲啦》《榜样6》等节目。(丁艳艳)

### 阜阳市总工会 举办工会业务知识竞赛

本报讯 近日,阜阳市总工会联合市人社局举办了全市工会干部业务知识竞赛。竞赛分为线上竞赛和线下竞赛两个阶段,吸引了全市各级工会和广大工会干部的积极参与。

本次竞赛旨在培养一支政治理论强、业务素质高,适应新时代工会工作发展需要的工会干部人才队伍。线上,全市工会系统开展了为期5天的工会干部业务知识竞赛,共2000余人次参加了答题活动,最终200名工会干部获得优胜奖。线下,8支代表队参加决赛,来自颍上县总工会的王然“战”到最后,获得个人一等奖,颍上县代表队获得团体一等奖。(董柳昭)

### 固镇县总工会 学习贯彻十九届六中全会精神

本报讯 日前,固镇县总工会组织机关干部职工全程收看了蚌埠市工会学习贯彻党的十九届六中全会精神及省市党代会精神进企业暨新时代职工文明实践活动直播。

在场职工被活动现场的精彩节目深深吸引,纷纷表示,在今后的工作中,一定要以党的十九届六中全会精神及省市党代会精神为指导,立足岗位,听党话、跟党走、感党恩,不忘初心,牢记使命,争做一名优秀的“工会人”。(王奇)

### 埇桥区总工会 开展“工会进万家·劳动者温暖行动”

本报讯 宿州市埇桥区总工会开展“工会进万家·劳动者温暖行动”和“尊法守法·携手筑梦”服务农民工法律援助行动,深入到埇桥区“三馆一院一中心”(文化馆、档案馆、图书馆、影剧院和埇桥区文化艺术中心)施工现场,为建筑工地农民工送温暖。

区总工会一行来到施工现场,为农民工们送上人手一份的大礼包,充分表达工会组织对一线劳动者的崇高敬意和关心关怀之情。同时,为一线工人散发了《宪法》《工会法》《劳动法》等法律法规宣传资料,并进行现场解答咨询提问。(梅厚琢)



### 庐阳区总工会 开展职工大讲堂 根雕之中见精神

本报讯 12月14日,合肥市庐阳区总工会开展“走进根雕的世界”职工大讲堂活动,让职工感受传承工匠精神与传统文化。活动邀请著名根雕创始人、根艺大师窦建安来为职工介绍根雕的艺术。

一大早,窦建安就带着自己的多幅根雕作品来到活动现场,他小心翼翼地将作品摆放好给大家欣赏。人人都说“朽木不可雕也”,窦建安却不这么想。这位草根出身的手艺人,专攻根雕已经有几十年,一块块木头在他的手中化腐朽为神奇。这靠的不仅仅是兴趣,更是一份钻研的精神和毅力。

确定作品的风格,把粗壮杂乱的枝条剪去、将树根

去皮……窦建安简单地为大家介绍根雕的制作流程,并向大家简单介绍了根雕艺术的材料使用和作品构思。

“为什么您可以坚持钻研根雕这么多年,还能越钻研越好呢?”听到这个问题,窦建安笑咪咪地说:“其实五个字就可以给出答案——把事情做好。”制作根雕原本是退休在家的窦建安找到的娱乐消遣方式,但做一行、爱一行、精一行是他对自己做事的准则。

学员王勇对根雕和木雕有着深深的兴趣。听完窦建安的讲解,他说:“根雕这样的中国传统雕刻艺术值得被更多人知道并传承,窦建安老师身上体现的工匠精神更应该被大家学习发扬。”(庐工)

### 无为市总工会

## 深化党史学习教育 为职工办好实事

作民法典知识培训讲座。

“平时工作很忙,参加企业一线职工疗休养,给了我一次心情放松的机会,非常感谢工会组织!”无为经济开发区安徽徽氏新材料有限公司一线职工李桂花感慨道。11月8日至12日,无为市总工会在芜湖市繁昌县马仁奇峰职工疗休养基地组织开展了劳模和一线职工疗休养活动,来自全市各行业38名劳模和一线职工参加了此次活动,让他们在紧张的工作之余获得一个放松身心的机会。疗休养期间,劳模和职工们参观了红色教育基地“新四军三支队司令部旧址纪念馆”及“谭震林将军”旧居,缅怀了先烈,重温了入党誓词。

“我觉得皖工鹊桥活动很有意义,工会为我们青年搭起这个鹊桥,连接的是我们年轻人的心,让工作在不同单位的青年人有了一个可以交往和深入了解的机会。”无为市纪委工作人员俞航高兴地说。12月14日,50位青年职工相约美丽的无为市开城镇西九华风景区,参加由无为市总工会组织的“皖工鹊桥 缘聚你我”单身青年职工交友联谊会,在此相遇、相识、相知。

今年以来,无为市总工会还积极实施工会民生工程,帮扶困难职工120人,共发放救助金104.99万元(其中生活救助24

池州市工人文化宫自今年6月28日对外开放以来,充分发挥市级公共文化服务平台作用,竭诚服务广大职工群众,成为全市职工群众学习知识和进行文化娱乐活动的“学校和乐园”,体现了公益性和普惠性,获得广大职工的一致好评。

### 免费开放活动场地,人气逐步“涨”起来

运行以来,工人文化宫先后免费开放了职工书屋、舞蹈房、文化艺术展厅、职工文明实践中心、综合健身房、室内高尔夫室、台球室、棋牌室、教室9个功能馆,共接待职工及家属子女近8000人次,为广大职工群众提供了一个学习培训、休闲娱乐、疏导减压的平台,实现了工人文化宫里“有工人”“有文化”。在开放期间,广大职工可以凭有效证件登记免费进入场馆,市直基层工会只需提前预约即可借用文化宫场所开展集体活动。目前,健身房、舞蹈室、职工书屋成为来访群众最热衷的场所。每天傍晚时分,职工朋友们来到健身房,打打球跑跑步,强身健体,同时也收获一群志同道合的朋友;周三到周末,舞蹈室几乎每天都会传出优美的音乐声,成为舞蹈队、瑜伽队、诗词朗诵爱好者们练习的最佳场所;午休、周末时,职工书屋则是很多职工、学生们的第一选择,幼儿、青年、老年都可以在这里找到适合自己的书籍。

### 不断完善基础设施,功能逐个“全”起来

市总工会不断加强工人文化宫内基础设施建设,配套功能设施逐步完善,先后设置更衣室、沐浴间、饮水机、无障碍卫生间等便民服务设施,供职工免费使用;配备了助听器、老花镜、医药箱等便民服务设备,主动为职工提供相关服务;职工书屋内不断更新书目,目前藏书3000多册,可以场内翻阅或借阅,并设有电子阅读器;及时提供乒乓球、扑克牌、棋类等各种日常消耗品,满足职工运动和活动的需要。

### 努力做好各项服务,气氛逐渐“暖”起来

为满足职工需求,精准及时地了解职工感受,工人文化宫配备了专门的志愿服务人员,定期检查器材设备的损坏情况并联系专业人士进行修复维护,长期与来访职工沟通交流,协调解决各功能室的使用问题,收集大家的意见建议并及时做好改进和反馈工作,及时为职工们提供各种志愿服务,努力做好接待和服务保障工作,给职工朋友们更好的体验。重视疫情防控工作,坚持要求职工做好进门扫码、登记、测温等一系列疫情防控措施。

下一步,池州市工人文化宫将继续发挥公共文化服务平台作用,弘扬社会主义先进文化,面向社会,面向基层,服务职工群众,致力将池州市工人文化宫打造成全市职工群众学习知识和进行文化娱乐活动的主阵地,让广大职工朋友们能来得省心,活动开心,感到暖心。(池工)

## 公益普惠获赞誉 竭诚服务暖人心

池州市工人文化宫

110名环卫工人、50名农民工享受免费健康体检

27家企业一线职工学习《民法典》

组织38名劳模和一线职工参加疗休养

为50名青年职工搭鹊桥

发放救助金104.99万元,帮扶困难职工120人

800名货车司机、快递员等八大群体会员获赠职工意外伤害互助保障